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3. Виникають операційно та технологічно більш складні багатоканальні 

ланцюги постачань, в яких логістика виступає в якості фактично першорядного 

компонента товарно-сервісної пропозиції. Цілком можливо це є наслідком 

незрілості початкового етапу розвитку багатоканальних продажів, коли багато 

завдань в контексті радикально нового купівельного досвіду та моделі 

поведінки в різних каналах привезли до постановки низки логістичних завдань, 

які вирішуються в рамках наявних технологій та IT-рішень. 
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За відсутності достатності технічного забезпечення розвитку малого та 

середнього фермерства важливим є реалізація державної політики, з 

урахуванням міжнародного досвіду, удосконалення вітчизняної моделі 

обслуговуючого технічного кооперативу (рис. 1), що сприятиме інтенсифікації 

виробництва с/г. Пропоновані заходи мають бути інституціонально закріплені, 

що удосконалить систему аграрних відносин, зменшить виробничі ризики. 
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Комплекс заходів щодо удосконалення 

вітчизняної моделі обслуговуючого технічного  

кооперативу 

 
обмежити кількість найманих працівників не членів 

кооперативу та кількість тих, хто не працює у ньому 

 
виплата заробітної плати працюючим членам кооперативу, і 

прозорий розподіл річного прибутку пропорційно потужностей 

тех. засобів членів кооперативу (автомобілів, комбайнів тощо) 

 
надати право обслуговуючим технічним кооперативам 

здійснювати функції, притаманні іншим видам кооперативів 

(кредитні, постачальницькі, збутові тощо) 

Рис. 1 – Комплекс заходів щодо удосконалення вітчизняної моделі 

обслуговуючого технічного кооперативу 

  

Необхідність сприяння розвитку таких кооперативів на селі з боку 

держави обумовлена їх перевагами, зокрема: 

 - економічними перевагами крупного виробництва над дрібним;  

- обмеженими можливостями окремого виробника малого та середнього 

бізнесу щодо технічного забезпечення виробничого процесу;  

- забезпеченням ефективного використання новітньої високопродуктивної 

техніки, що зменшить енергомісткість виробництва;  

- збереженням масштабності виробництва і, разом з тим, забезпеченням 

дійового мотиваційного механізму, який поєднує індивідуальні, колективні та 

загальногосподарські інтереси тощо. 

Актуальність цієї ідеї була і в центрі уваги  учасників онлайн-вебінару 

«Розвиток сільськогосподарської кооперації для створення інфраструктури 

збуту продукції», що проходив 17 липня 2022 року [1]. Учасники вебінару 

керівники територіальних громад, голови успішно діючих 

сільськогосподарських кооперативів, однозначно висловилися про потребу 

відновлення зруйнованих об’єктів сільськогосподарської інфраструктури, на 

що потрібні значні кошти, людські ресурси. Як вихід із складної  ситуації 

вбачають створення кооперативів для технічного забезпечення виробничого 

процесу аграріїв. Так в довоєнні роки інфраструктура аграрного ринку не була 

достатньо зорієнтованою на потреби малих та середніх виробників 

сільськогосподарської продукції. Проте, світовий досвід доводить, що 

об’єднавшись малі сільськогосподарські виробники можуть створювати власну 

ринкову інфраструктуру технічного забезпечення, бути успішними на ринку, 

вносити вагомий внесок у розвиток своїх громад. Це підтверджує досвід і 

практика сільськогосподарських обслуговуючих та виробничих кооперативів 

Львівщини («Покрова», «Стрийський ясь», «Еком» тощо).  

Варто відзначити, що проєкт USAID «Підтримка аграрного і сільського 

розвитку» [2] робить значний внесок у підтримку українських зернових 
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кооперативів в умовах воєнного стану. Зокрема, у межах цього проєкту 

українські кооперативи (кооператив «Зерновий» (Дніпропетровська обл.), 

Зерно-БУНК (Кіровоградська обл.), фермери-зерновики молочних 

кооперативів, які входять до складу Об’єднання кооперативів «Господар», а 

також групи фермерів у Хмельницький обл. та інші) отримали субгранти для 

реалізації проєкту «Підтримка малого і середнього підприємництва зернового 

напряму в збільшенні потужностей збирання та транспортування зерна, його 

зберігання та сушки». 

В підсумку зауважимо, що для забезпечення завдання розвитку 

обслуговуючої кооперації в аграрній сфері економіки України важливим є 

реалізація наступних заходів: 

– розвиток аграрних обслуговуючих кооперативів у провідних секторах 

агропромислового комплексу України, спрямованих на забезпечення 

високотехнологічними технічними засобами вирощування та збирання зерна, 

кукурудзи, насіння соняшнику, олії, виробництва молока, яєць тощо; 

– впровадження зарубіжного досвіду (європейського та американського) 

щодо розвитку, державної підтримки й посилення конкурентоспроможності 

обслуговуючої кооперації в аграрній сфері в пріоритетних високоприбуткових 

підгалузях; 

– удосконалення ведення статистики діяльності обслуговуючої  кооперації 

в аграрній сфері на основі використання європейського досвіду, запровадження 

оперативного моніторингу діяльності кооперативів і їх відображення у звітності 

Державної служби статистики України;  

– спрощення механізмів та зростання обсягів отримання фінансової 

допомоги для забезпечення кооперативів високопродуктивною технікою за 

рахунок грантів  міжнародної технічної допомоги; 

– проведення заходів популяризації ідей та принципів обслуговуючої  

кооперації серед населення, особливо серед молодих людей, бізнесменів, 

фермерів для розширення залучення нових членів до кооперації в аграрній 

сфері, в тому числі за рахунок приватних господарств населення;  

– розширення інтеграції вітчизняних обслуговуючих кооперативів в 

аграрній сфері у міжнародний кооперативний рух, зокрема шляхом участі 

успішних і відомих кооперативних об’єднань  у роботі європейського 

кооперативного аграрного об’єднання COPA-COGECA й галузевого підрозділу 

МКА ICAO (The International Co-operative Agricultural Organisation). Ціль якої 

обмін досвідом у конкретних сферах діяльності шляхом проведення 

міжнародних семінарів; сприяти створенню сільськогосподарських 

кооперативів у країнах, що розвиваються, та країнах з перехідною економікою з 

метою підвищення продовольчої безпеки; покращити розподіл 

сільськогосподарської продукції; вжити конкретних заходів для збереження 

навколишнього середовища [3]; 

– впровадження провідного європейського досвіду створення та 

функціонування обслуговуючих кооперативів у сфері спільного використання 

сільськогосподарської техніки для обробітку ґрунту, внесення добрив, збирання 

врожаю тощо; 
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– технічного забезпечення каналів збуту продукції виробничих 

кооперативів, зокрема через біржовий ринок (можливість акредитації 

кооперативів на біржах, що дозволить їм одержати стабільний канал реалізації 

продукції, продавати її за ринковими цінами, стати надійним партнером-

постачальником продукції); 

– залучення автомобільної техніки сільськогосподарських обслуговуючих 

кооперативів до проведення зовнішньоторговельних операцій, у процесі яких 

дрібні товаровиробники зможуть отримати переваги доступу до зовнішніх 

ринків, формувати експортні партії продукції та спільно закуповувати й 

використовувати необхідне обладнання (приміщення з морозильними 

камерами, складське устаткування тощо); 

– розвиток і розширення діяльності обслуговуючих кооперативів у сферах 

технічного забезпечення виробництва органічної продукції, можливості 

реалізації її на внутрішньому й зарубіжному ринках. 

Об’єктивна необхідність розвитку обслуговуючої кооперації в аграрній 

сфері економіки України підтверджується проведеним аналізом напрямів 

використання її наявного технічного потенціалу як в умовах воєнного стану, 

так, і в майбутній післявоєнний час. 
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Автомобільний транспорт є однією з основних галузей економіки, яка 

відіграє важливу роль у задоволенні потреб населення в транспортних послугах 

населення в транспортних послугах. Однак, існуючі переваги розгалуженої 

транспортної мережі багаторазово перевищується концентрації забруднюючих 

речовин у повітрі. Вміст Забруднення, спричинене автотранспортом, продовжує 

зростати. Шкідливі, в тому числі канцерогенні речовини створюють небезпечні 

концентрації на рівні дихання людини, а погане розсіювання негативно впливає 

на здоров'я людини. 

За даними різних міст України, зважені частки завдають значних 

незворотних збитків у вигляді скорочення тривалості життя за рахунок 
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